

Организация по Сотрудничеству и Безопасности в Европе
Миссия в Молдове
www.osce.org/moldova

Сообщение для прессы

Миссия ОБСЕ заявила, что гагаузские выборы прошли в спокойной и организованной атмосфере

КИШИНЕВ, 18 декабря – Глава Миссии ОБСЕ в Молдове, Посол Луис О'Нилл заявил сегодня, что второй тур выборов Башкана (губернатора) Гагаузии, имевший место в воскресенье, в целом прошел в спокойной и организованной атмосфере.

«Мы отмечаем гагаузские избирательные органы за хорошую организацию второго тура голосования и обеспечение спокойной и организованной обстановки», заявил Посол О'Нилл.

Он отметил, что Центральная избирательная комиссия Гагаузии предприняла по завершении первого тура выборов важные шаги по улучшению избирательных процедур. Это включало в себя принятие новых положений, об обязательности письменного запроса о переносном голосовании и предварительного подсчета избирательных бюллетеней перед началом голосования.

«Тем не менее, по-прежнему существуют серьезные несоответствия, противоречивые и неясные положения в Законе о выборах Башкана Гагаузии, к которым необходимо обратиться в преддверии будущих выборов», добавил он.

«Также вызывает сожаление тот факт, что предварительные результаты первого тура голосования не объявлялись периодически, как того требует закон. Это, наряду с очень запоздалым обнародованием списков избирателей, могло потенциально подорвать общественное доверие к электоральному процессу».

По словам Главы Миссии, 17 декабря, условия кампании значительно улучшились по сравнению с первым туром, состоявшимся 3 декабря.

«Оба кандидата имели равный доступ к СМИ и имели возможность принять участие в телевизионных дебатах на Телерадио Гагаузия», сказал он. «Увеличение объема оплаченной телевизионной и радио рекламы, тем не менее, было осуществлено в нарушение регламента о СМИ, установленного избирательной комиссией Гагаузии. Хотя это не навредило ни одному кандидату, необходимо следовать установленному регламенту».

Члены Миссии ОБСЕ посетили в день выборов 64 избирательных участков и после закрытия избирательных участков следили за процедурой подсчета в шести из них. Они отметили, что в целом должные процедуры голосования были соблюдены и избиратели показали лучшее понимание процесса, нежели во время первого тура выборов. Тем не менее, документы, удостоверяющие личность избирателя, не всегда проверялись должным образом, и некоторым избирателям, запросившим возможность проголосовать на дому с использованием переносной урны, было отказано.

«Мы также обеспокоены тем, что в некоторых случаях наблюдатели на выборах от неправительственных организаций столкнулись с трудностями связанными с доступом в избирательные участки, из-за неясности положений относительно действительности аккредитации на период второго тура голосования», заявил Посол О'Нилл «Мы также стали свидетелями того, как установленные процедуры по подсчету голосов, такие как, определение числа избирателей, принявших участие в голосовании, перед подсчетом количества голосов, отданных в поддержку каждого из кандидатов, не всегда соблюдались. Это привело к отсутствию транспарентности в процессе подсчета».